

■ 客户端

标题

搜索

网站导航 设为首页 报刊投稿 微博平台

中国社会科学网

www.cssn.cn 中国社会科学院主办

中国社会科学院杂志社承办

2018年11月2日 星期五

中国社会科学院 CASS | English | Français

数字报 图片集 视频集 读者之家

资讯 | 专题 | 首发 | 国际 | 学人 | 智库 | 报刊 | 军事 | 各地 | 独家策划 | 数据中心

首页 >> 各地 >> 人文西南

第四届诺贝尔奖经济学家中国峰会在昆明举行 诺奖得主把脉区域合作

2016年06月28日 08:17 来源: 人民日报海外版 作者: 郭雪艺

字号

打印 纠错 分享 推荐

人民日报（海外版）电（郭雪艺）6月25日，第四届诺贝尔奖经济学家中国峰会在云南昆明举行，来自中国、老挝、泰国、孟加拉国、尼泊尔、新加坡等国家和亚洲开发银行的经济学家及企业界人士，与诺贝尔经济学奖获得者代表共聚一堂，围绕“区域经济的创新发展——中国与南亚东南亚区域合作”主题进行深入研讨。全国政协副主席王家瑞出席并讲话，老挝前副总理宋沙瓦·凌沙瓦，诺贝尔经济学奖获得者埃德蒙·费尔普斯、埃里克·马斯金等作主旨演讲，云南省省长陈豪在开幕式上致词。

王家瑞说，近期，英国公投脱欧，全球经济受到影响，包括中国在内的亚洲股市也大幅下跌，这充分说明在经济全球化的背景下，任何国家都不能独善其身。他表示，当前，中国经济面临下行压力，如何在深化改革的同时满足人民的物质需求，是摆在中国政府面前的课题。希望与会专家学者帮中国经济把脉，把世界经济、区域经济和中国经济对接起来。

“区域合作无疑给老挝发展带来巨大影响，中国新提出的‘一带一路’构想也受到很多南亚东南亚国家的肯定。”老挝政府前副总理宋沙瓦·凌沙瓦表示，在世界经济下行的背景下，老挝经济持续快速发展，离不开中国对老挝的大力支持。希望通过此次峰会，进一步推动相互间科学理论交流，助推区域发展。

诺贝尔经济学奖获得者埃里克·马斯金作主旨演讲。他说，自改革开放以来，中国已经成为全球瞩目的经济体。当前，要保持经济持续高速发展虽然有一定困难，但从长远来看，只要继续发挥市场的积极作用，促进良性竞争，前景依旧光明。埃里克·马斯金认为，云南是风光秀丽、人杰地灵，自然资源极为丰富的风水宝地，具有很大的经济发展潜力。他建议当地政府在大力发展经济的同时，要注意保护自然环境，在促进繁荣的同时不要忘了维护良好的环境。

陈豪在致词中提出，云南愿意弘扬“一带一路”共商、共建、共享的发展理念，与南亚东南亚国家携手推进孟中印缅经济走廊、中国—中南半岛经济走廊等骨干国际大通道建设，构建大湄公河次区域经济合作和澜沧江—湄公河合作协同发展新模式，加大力度统筹科技创新、制度创新、开放创新的有机结合与协调发展，建立健全政策措施，深化各领域务实合作，共同打造政治互信、经济融合、文化包容的利益共同体、命运共同体和责任共同体。希望此次峰会搭建起各方紧密合作的平台，为促进中国与南亚东南亚互利共赢及亚洲乃至世界经济迎来光明的前景做出积极贡献。

2006年诺贝尔经济学奖获得者埃德蒙·费尔普斯说，由中国政府倡导提出的“一带一路”构想是极好的，让他似乎看到了“丝绸之路”复兴的光芒。就像曾经欧洲兴起的“文艺复兴”一样，“一带一路”必然会给各方面带来大的发展。但实现复兴和繁荣，需要一个较长时间过程的考量，比如用15年的时间来考察发展是否有效。同时，发展需要借助草根的力量，应鼓励私营企业参与，支持企业之间完成双边、多边贸易，同时大力支持创新。他说：“根据我的观察，中国的企业家完全具有自我创新发展的能力，而且这个力量很强。云南要想大力发展经济，与南亚东南亚国家一道实现互利共赢，肯定要借助企业家创新的力量。他建议当地政府多出台相关的政策法规鼓励企业创新发展，而不是用保护的手段把企业圈进一个受限的框架内，失去突破创新的能力。”

此次峰会还设置了4个平行论坛，与会嘉宾分别围绕“‘一带一路’与南亚东南亚区域合作”“中国与南亚东南亚投资机遇”“绿色发展与转型升级”“‘一带一路’大战略与创新创业”进行了广泛深入的交流。本届峰会由云南省政协、新华都商学院、北京大学国家发展研究院联合主办，云南省人民对外友好协会协办。

分享到: 0

转载请注明来源: [中国社会科学网](#)

(责编: 张彦)

相关文章

粤港澳与广西北部湾经济区联动发展研究
中欧“次区域合作”：动力与未来方向
2015欧亚经济论坛在西安开幕
中俄区域合作交流会举办 探索区域文化融合
学者：试点次区域合作推动两岸经贸一体化进程
制度化保障区域利益
为更大范围共享学术成果